

# 漳州市卫健委紧急健康提醒

1.发现身边有来自泉州等中高风险地区的人员，要即时予以提醒、做好防护，并向所在村（社区）报告。

2.泉州等中高风险地区入（返）漳人员，应立即向所在单位或村（社区）报备，按要求落实疫情防控措施。因瞒报、谎报造成疫情扩散等严重后果的，依法追究责任。

3.出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，应佩戴口罩、尽快到医疗机构发热门诊就诊，或打电话向所在村（社区）求助，就诊过程中不得乘坐公共交通工具。

4.健康信息要时刻关注，不信谣、不传谣、不恐慌。

5.戴口罩、勤洗手、勤通风、不聚集、一米线、用公筷、打疫苗！

（来源：漳州市卫健委）

## 01 什么是流调

流行病学调查，简称流调。流调是依法依规开展的传染病防控中非常重要的工作。需要通过面对面或打电话，弄清楚在过去一定的时间段内，病例或重点人群的身体状况、行动轨迹、遇到的人和发生的事。

## 02 流调的目的

流调队员会通过各种线索的调查排摸，不放过任何蛛丝马迹，了解病例的基本情况，掌握人员活动轨迹，明确传播来源、传播途径，以便于尽快采取医学观察隔离等措施，阻断疾病的传播。

## 03 流调时您可能需要回答的问题

1、个人基本信息：包括姓名、年龄、现住址、身份证号、电话、工作单位、学校、家庭成员等信息；

2、新冠疫苗接种记录：包括接种时间、疫苗种类、剂次等；

3、健康状况：近期是否有身体不适？近期是否就医？是否有发热、干咳、嗅味觉丧失、腹泻等症状；近期核酸检测情况；

4、近14天内具体行程：包括具体出行时间、地点、出行方式、接触人群等详细信息；如您无法回忆全部信息，可以借助微信、支付宝等电子支付信息帮助回忆；

5、是否有病例密切接触史及其具体情况：包括与病例共同生活、就餐、工作、学习、同乘公共交通等；

6、其它可能与防控有关的必要信息。

## 04 流调队员绝对不会让您做的事情

1、询问财产等与疾病传播不相关的问题；

2、以任何理由发送二维码让您扫描；

3、找您索要银行卡号、密码或验证码；

4、以任何理由发送链接让您点击；

5、推销任何产品或以任何理由要求您付费；

6、以任何理由要求您加入QQ群、微信群；

7、以任何理由让您转账和进行所谓的“资金核查”。

## 05 我们承诺，会对涉及您的个人信息保密

如遇流调人员登门或电话流调，请积极配合，务必如实提供准确信息，切勿隐瞒和撒谎。您的隐瞒，可能让亲朋好友处于被感染的风险，可能让很多人陷入险境，也可能让无数人的努力功亏一篑、让一座城市停摆。如果因为主观隐瞒流行病学史，造成疫情扩大的，还要承担法律责任。

当前国内外疫情防控形势严峻复杂，请大家继续保持高度的防护意识，绷紧疫情防控这根弦，不要存侥幸心理，记住危险源于大意。

坚持科学配戴口罩，勤洗手、常通风、不聚集，保持安全社交距离，养成良好卫生习惯，如非必要，不要前往中高风险区，每个人都要成为自己健康的第一责任人。

尽早全程接种新冠病毒疫苗，满6个月后积极接种加强针，尽量避免感染的风险，让我们携手同行、齐心协力，早日迎来这场战“疫”的最终胜利！

（来源：健康福建）



## 云霄县人大常委会、云霄县政协发出倡议

### 关于号召全县各级人大代表积极参与疫情防控的倡议书

#### 全县各级人大代表：

近期，全国疫情点多、面广、频发，我省多地相继发生本土疫情，我市部分地区出现感染病例，疫情防控形势复杂、任务艰巨。为深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话重要指示精神，认真落实上级疫情防控工作部署要求，牢牢守住不出现疫情规模性反弹底线，尽快打赢疫情防控阻击战、歼灭战，守护好人民群众生命安全和身体健康，县人大常委会向全县各级人大代表发出倡议，做到“四个带头”：

**一、带头扛起政治责任。**科学把握奥密克戎变异株的新特点，深刻认识当前疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，主动扛起人大代表履职为民的神圣职责，全面落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，切实增强常态化做好疫情防控工作的责任感、使命感。

**二、带头落实防控措施。**严格落实佩戴口罩、接受体温检测、保持安全社交距离、不扎堆不聚集等疫情防控要求，加强个人健康管理；同时，充分发挥表率作用，立足自身岗位，利用不同行业、不同职责的优势，全力配合做好核酸检测、筛查排查、隔离管控、流调溯源、医疗救治、疫苗接种、环境消杀、物资供应和应急响应保障等工作，形成疫情防控强大合力。

**三、带头维护和谐稳定。**结合个人岗位实际，密切联系、广泛动员群众，全力落实县委县政府疫情防控各项措施，共同防止疫情扩散蔓延。宣传防疫知识和防疫要求，主动做好释疑解惑工作，提升群众防疫意识和防疫水平。引导群众不造谣、不信谣、不传谣，发现有关情况及时报告，维护社会大局安定稳定。

**四、带头厚植为民情怀。**主动关注全县疫情防控工作需要和困难群众生产生活需求，踊跃捐款捐物，开展志愿服务，积极做好聚民心、强信心、暖人心工作，引领全县人民为疫情防控工作尽心出力，同舟共济减少疫情带来的不利影响。

“人民代表为人民”，让我们在中共云霄县委的坚强领导下，坚定必胜信心，认真依法履职，更加主动作为，全力投身疫情防控，以实干实效守护人民群众生命安全和身体健康，为全方位推进高质量发展超越、奋力谱写富美新云霄建设新篇章贡献人大代表的智慧和力量！

云霄县人大常委会

2022年3月19日

### 关于号召全县政协委员积极参与疫情防控的倡议书

#### 全县政协委员：

当前，全国疫情点多、面广、频发，我省多地相继发生本土疫情，我市部分地区出现感染病例，疫情防控形势严峻复杂。为深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话重要指示精神，全面落实中共中央决策部署及省委、市委、县委的工作要求，充分发挥政协委员面向基层、贴近群众的优势，守护好人民群众生命安全和身体健康，县政协向全县政协委员发出倡议：

**一、带头响应疫情防控号召。**全县政协委员要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神上来，弘扬伟大抗疫精神，以高度的政治自觉，带头响应、坚决落实中央、省委、市委、县委关于疫情防控工作的部署要求，深刻认识当前疫情防控形势的复杂性、艰巨性、反复性，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，坚定信心决心，主动融入大局，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

**二、带头落实疫情防控规定。**要带头发挥表率作用，主动协助做好核酸检测、筛查排查、隔离管控、流调溯源、医疗救治、疫苗接种、环境消杀、物资供应和应急响应保障等工作，发现风险隐患及时报告。要带头加强个人防护，严格落实勤洗手、戴口罩、一米线、不聚集等疫情防控要求，非必要不出县、非必要不返乡，避免前往中高风险地区，以模范行动筑牢疫情防控屏障。

**三、带头投身疫情防控一线。**要立足当地实际和岗位职责，恪尽职守、各展其能，积极投身疫情防控工作。医卫界委员要坚守抗击疫情第一线，发挥专业优势做好防控、诊疗和救治工作。经济、工商联等界别委员要积极协助、指导企业开展好疫情防控背景下的生产经营活动。特别是中共党员委员要身体力行、冲锋在前，带头向“疫”线集结、在“疫”线奋战，以实际行动践行“人民政协为人民”、展现责任担当。

**四、带头凝聚疫情防控合力。**要充分发挥政协智力密集、联系广泛的优势作用，通过社情民意信息“直通车”等履职形式和渠道，围绕精准防控、区域管控、筛查检测、科学防护、生活保供等积极建言献策，为县委、县政府科学决策和精准施策提供有益参考；要深入基层一线，融入界别群众，带头宣传防疫知识和防疫要求，协助县委、县政府做好政策宣传、释疑增信、化解矛盾、理顺情绪的工作，引导群众不造谣、不信谣、不传谣，积极营造良好社会氛围，最大限度凝聚同心抗疫的强大合力。

疫情就是命令，防控就是责任。让我们在中共云霄县委的坚强领导下，坚定信心、快速行动，把人民政协的履职之能转化为抗击疫情的磅礴之力，为统筹抓好疫情防控和经济社会发展贡献政协智慧和力量！

政协云霄县委员会

2022年3月19日

来源：云霄县人大常委会、政协云霄县委员会